



返乡博士念起“汉服经”



▲进入冬季以来，郓城县闫集镇集中开展为贫困户送温暖活动，让他们在这个冬天暖心更暖。目前，全镇1577个贫困户家庭每户均收到保暖门帘一个、“小太阳”电暖气一个，部分家庭还收到了米面粮油、棉被等礼品。图为该镇党委书记姬广峰到贫困户家中赠送“小太阳”电暖气。

通讯员 郑桂丽 摄



▲“我们是厂家直销，保证物美价廉，看中了直接拍……”2020年12月31日，牡丹区黄堽镇大张庄村扶贫车间里，“网红主播”李阳正在快手电商平台直播卖搅拌机。据悉，26岁的李阳通过承租扶贫车间，成立一家专做百货网销的电商公司，年销售额达1000多万元，带动就业30多人。

记者 李若生 摄

成武县“晚霞红光”养老服务经验在全国推广

本报讯（记者 时苏建）近日，记者从成武县民政局获悉，成武县“晚霞红光”养老服务经验入选全国农村养老服务优秀案例，并在全国推广学习。

成武县民政局充分整合扶贫资金和闲置资源，以政府主导、村级主办、互助服务方式，着力打造“晚霞红光”养老服务工程，大力推进集生活居住、日间照料、休闲娱乐等功能于一体的“幸福院+周转房+卫生保健、社工服务、文化戏曲、电影进幸福院”农村养

老新模式，满足了分散供养特困人员、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困户、低保户等农村困难老年群体的养老服务需求。

该工程建设了“晚霞红光”智慧平台，全面覆盖全县公办、民办养老服务机构、农村幸福院、日间照料中心、社区居家养老服务点，实现养老服务网上实时监控，满足老年人子女通过网上平台即时了解入住老年人的居住生活、休闲娱乐、卫生健康等情况的需求，切实让困难群众有了兜底保障。

“娘，您看看今天想吃啥，俺去做。”2020年12月27日，家住牡丹区大黄集镇后张集村的张二庆，把刚从市场上买来的新鲜蔬菜举到老人眼前，用手比划着让她挑选。被张二庆唤作娘的人，是他的岳母。由于老人家老年丧子，精神失常，张二庆与妻子冯美荣每次与她沟通时，都要扮演成“姐弟”，使多病的岳母得以长寿，帮两个成了孤儿的侄子拥有了家。

在岳母面前，张二庆与妻子冯美荣扮演“姐弟”已经25年。事情的起因，要从1995年说起。这一年，张二庆唯一的小舅子不到30岁因意外事故丧生，当时70多岁的岳母张老大整日精神恍惚又哭又闹，不停地喊着去世儿子的名字。张二庆见状急忙迎合道：“哎，我来了，娘，你喝水吗？”说完，他顺势拍了一下妻子的肩膀又接着说：“这不，俺姐在这。”老太太抬眼看着二人，笑了起来，不一会就睡着了。从此，只有张二庆来到岳母面前喊她一声娘时，岳母才能安顿下来。

1998年，张二庆的弟媳忍受不了生活的艰难撇下两个儿子改嫁他乡，留下了年仅6岁和4岁的侄子。为了照顾苦难的岳母一家，张二庆对妻子说：“我看你干脆就住娘家吧，家里有我呢。”话虽这么说，可妻子冯美荣哪肯忍心撇下自己同样大的孩子不管呢？

“当时，我和妻子商量若把岳母和两个孩子都接过来，我们家根本住不下那么多人。”张二庆说，于是夫妻俩做了分工，妻子白天在娘家，他晚上去接替，待他赶到时，妻子再返回自己家。

就这样，两个失去双亲的孩子，承着



“花开盛世”迎新年

▲2020年12月30日，以“花开盛世”为主题的2021新年联欢会在菏泽学院举行。联欢会由市文联、市文旅局、菏泽学院主办。整场联欢会主题鲜明，亮点突出，歌伴舞、器乐合奏、戏曲、独唱等16个节目充分展现了新时代的精神风貌和菏泽这座“中国牡丹之都”的独特魅力。

记者 付凤臣 摄



巧手绘年画 快乐迎新年

▲2020年12月31日，在市开发区长城路小学举办了一场特殊的“绘童真迎新年”美术活动，小朋友们精心创作年画作品，喜迎新年的到来。据了解，为了让孩子们感受中国的传统文化，度过一个欢乐、有意义的节日，全市多校开展丰富多彩的“庆元旦、迎新年”活动。通过剪窗花、绘年画、学习传统文化、开展文艺演出等活动，不仅学到了丰富的节日文化知识，丰富了课余文化生活，同时也体验到元旦这一传统节日的气氛，提升学生们自身的综合素质。

记者 李保珠 摄

“玖诺杯”菏泽市首届太极拳电视大奖赛开幕

本报讯（记者 许顺顺）2020年12月31日，“玖诺杯”菏泽市首届太极拳电视大奖赛开幕仪式在菏泽佰寿康颐养中心盛大举行。

据介绍，本次活动由菏泽市职工太极拳研究会承办，玖诺健康公寓协办。活动共分为四个阶段举行。2020年12月31日为开幕仪式；2021年3月14日为单项预赛；2021年3月28日为集体预赛；2021年4月11日为单项、集体总决赛。大赛共设一等奖1名，奖金1000元；二等奖3名，奖金500元；三等奖5名，奖金200元。活动期间，凡是到玖诺健康公寓营销中心现场报名的参赛者，均赠送随手礼及全家福摄影一份。

开幕式现场，到场嘉宾一同见证了“玖诺杯”菏泽市首届太极拳电视大奖赛启动仪式、玖诺太极拳站点授旗、玖诺队授旗仪式以及精彩纷呈的节目让大家目不暇接，动听的歌曲、奇妙的魔术、经典的戏曲、精彩的太极刀和太极扇表演等节目轮番上演，为到场的嘉宾和观众带来了一场视听盛宴，整场节目

精彩不断、掌声不息。“生活在这里每天都能感受到尽心的照顾，非常充实、安心。”入住佰寿康颐养中心才几天的李奶奶感叹道。

玖诺健康公寓，位于菏泽城区八一路与太原路交会处黄金位置，地处城区核心腹地。筑造集养老、医疗、护理、休闲、智能等为一体智能化的五星精装适老化、菏泽市高端居家颐养公寓。5大区域37项适老化设计，中央空调系统、出新风系统、健康智能系统、24小时安全防护系统、地热温泉系统，全方面提供智能时代新生生活方式。6600余平方米专业护理及生活娱乐配套，真正实现“在地医养，养有所乐”，为适龄长者在居住细节上、生活配套内提供全方位专业康养服务，打造城市中心颐养胜地。即日起，玖诺健康公寓精心推出花城内部团购会，为花城客户带来专享特惠。两人成团，限时8.8折。城中芯·一站式康养综合体，全时段CCRC·建筑面约40-110m²健康公寓，五星级精装交付，为长者匠心筑城，满足菏泽长者幸福颐养。

伺候岳母感动邻里

姑父的臂膀走路，贴在姑姑的胸怀成长。凡自家儿子拥有的，夫妻二人从不让两个侄子有一点缺失。转眼十多年过去了，两个侄子到了提亲的年龄，村民都知道两个孤儿的特殊情况，有好心人出主意让张二庆夫妻俩到民政部门为孩子申请贫困救助，当夫妻俩拿回几百元的贫困救助款时，二庆说：“这也不是长久之计呀，总不能光靠国家救济生活吧。”

于是，张二庆便产生了为侄子盖婚房的打算，他把为自己儿子盖婚房的9根檀条和其他物料拉到了妻子娘家，一个农家

记者 李若生

庭院在二庆的操劳下建起来。侄子婚事的每一个步骤，张二庆都精心安排和布置。为了帮婚后的侄子尽快建立起一个幸福的小家庭，张二庆还把自己做糖酥果的手艺传授给侄子，帮小夫妻走上致富路。

两个侄子相继成家后，张二庆就把岳母张老太接到自己家中养老。如今，张二庆的岳母已经93岁了，虽说患有抑郁症，可身体十分硬朗。一家人围坐在一起，说笑着他们从前的日子，其乐融融。

记者 李若生

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设